
7. domáćı úloha ze semináře z matematiky II, 2. 5. 2017

Tato domáćı úloha slouž́ı k př́ıpravě na ṕısemku. jej́ı řešeńı nemuśıte odevzdávat.
Úlohy jsou podle obt́ıžnosti označeny A – jednodušš́ı a B – složitěǰśı.

1A. Zopakujte si Cauchyovo kritérium pro konvergenci posloupnosti {an}∞n=1. Pomoćı
kvantifikátor̊u zformulujte Cauchyovo kritérium pro stejnoměrnou konvergenci funkćı
fn(x) na intervalu I.

1B. Udělejte předchoźı úlohu a nav́ıc Cauchyovo kriterium pro stejnoměrnou konver-
genci dokažte.

2A. Necht’ U a V jsou podprostory prostoru W a necht’

dimW = n, dimU = dimV = n− 1.

Pak
dimU ∩ V ≥ n− 2.

Dokažte.
2B. Necht’ U1, U2, . . . Uk jsou podprostory prostoru W a necht’

dimW = n, dimUi = n− 1.

Odhadněte zdola dimenzi prostoru U1 ∩ U2 ∩ · · · ∩ Uk. Sv̊uj odhad dokažte.

3A. K jaké funkci konverguj́ı bodově funkce

fn(x) = sin
x

n
?

Konverguj́ı k této funkci stejnoměrně na intervalu (−∞,∞)? Konverhguj́ı k této funkci
stejnoměrně na intervalech (−K,K) pro K ∈ R? Všechny své odpovědi zd̊uvodněte

3B. Dokažte, že stejnoměrná limita spojitých funkćı na intervalu I je spojitá funkce
na intervalu I.

4A. Necht’ f , g a h jsou lineárńı formy na reálném prostoru U dimenze n. Necht’

f = ag + bh

pro nějaká reálná č́ısla a, b. Pak

dim(ker f ∩ ker g ∩ kerh) ≥ n− 2.

4B. Necht’ f , g a h jsou lineárńı formy na reálném prostoru U dimenze n. Necht’

ker g ∩ kerh ⊆ ker f.

Pak existuj́ı reálná č́ısla a, b tak že

f = ag + bh.
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